
Hétfő, Julius 28Nvilt-tér.*)
A nagyhortobágyi pnaitán levő l0Um 

azt őrző Szűcs József számadó állal törvén** 
leien módon, használatra kiadatott a füredi 
tárban levő Kocsi pusztára. Midőn én a mT 
neshez mentem a lovat nem találtam ott l 
nem megtudtam, hogy hóra lett az, de m'1' 

j hoszszas utánjárás után előkerült a ló 
akkor többféle daganatok, nyereg és há’mtörZ 
sek voltak rajta, s igy kénytelen vagyok * 
térítési keresetet indítani a csikós ellen.

Bogdán Imre alkapitány ur szivei kés 
seggel engedett azon kérelmemnek, hogy1' 
lovat, városi állatorvos "V etéssy István úrral 
vizsgáltassa meg s azonnal kiadta ez iránt Írás­
ban a rendeletet.

Magam vittem el a rendeletet állatorvos 
úrhoz s igy gondoltam, hogy hamarabb Áé- 

I lomhoz jutok, de nagy megütközésemre azt 
! kellett tapasztalnom, hogy a ki a rendőr ka­
pitány rendeletét semmibe sem veszi az nem 
más. mint Vetéssy István ur, mert a kezébe 
adott rendeletet eldobta, sőt engem koromhoz 

;nem illő czimezéssei illetett.
Ez által nem csak engem sértett me» 

hanem polgártársaim, sőt a tekintetes kapitánv 
j nr tekintélyét is megvetette. 1

Daczára tehát annak, hogy lovam egész 
: nap a város istállójánál volt, s ő is ott bélye­
gezte a vágó marhákat, daczára a kapitányi 
rendeletnek nekem a megyei állatorvoshoz 
aellett folyamodnom s azzal vizsgáltatnom meg 

\ a jószágomat.
Nem hiszem, hogy ilyen eljárást menteni 

lehetne bármivel is, mert az egyéni büszkeség­
nek is meg kell hajolni a törvényes rendelet 

I előtt, de az állatorvos urnák a polgárság ér­
dekét képviselni talán ezeken felül még kü- 

j telessége is.
Halgató Mihály,
helybeli polgár,

* E rovat alatt közlőitekért beküldő a felelős.
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Hirdetés.
Értesítem a t. közönséget, hogy általam,

I minden nemű rongált nap-ragy esernyő ponto­
san és gyorsan elkészíttetik, vagy egészen be- 

I hazattatik. A t. közönség látogatását kérve.

özv. Féder Rudolfné.
hatvan utcza Valits-féle ház,

(217.)

így er ejti
sorvadasná1

rík-oldó H-jff Jánoa-fele ma­
kék papírban vannak. E^ek 

iá?ok óta 51-szcr tüntettek ki.

Becs, 
Stadt. 

Graben. 
Bräuner- 
strasse 
No. 8.

Szepsi-8zt.-6yörgy Erdély.)
en és tüdő vészben szenvedek, minden használt szerek 

|f>lytonoe vértolulás a fejemben kínoztak éjjel-nappal. 
1\ ezemre esett, és a nyálkásság a legnagyebb eről-

tr'i :nár lemondtam. Ép jó órában azon orvosi taná­
ri ínyeket és pedig a maláta-egészségi-aörfc, maláta* 
a\ A inaiáta-késxitmények használata után nemsokára 

1-r - illek és az ótvágyat visszanyertem, a köhögés majd- 
I - kül magamhoz vehetek, és nyugodtan alszom. 
I nt tűnik fel, mindazonáltal tény, és nem is
liálójának Hoff János urnák a legforróbb köszönetét mon- 
ymberiségnek ajánlani.

nt csokoládét, és 10 csomó ma’.áta-eznkorkát.

Gyárfás János, honvéd-főhadnagy.
I =ü mindenki, a melyen a magyar-osztr.
la feltalál; arczképe, látható. Más készítmény nem va- 

szerint táros hatása.

|ef Zelmos füszerkereskedésében. (179.)

l'HELYEZE S.
In i<vérdemii közönséget értesíteni, miszerint ezi- 
l-t5l kezdve czegléd-utczáról a batthyányi ut- 

a hol is úgy mint eddig

S, lói es oermei láieliitel,
nagyérdemű közönség szolgálatára állok, 
szerencséin van, megköszönve eddigi kegyes 

özönség szives bizalmát, mit kiérdemelni ezen-

Tisztelettel

Silber Jáaos.

Árverési hirdetmény*
A h.-sámsomi közbirtokosság! 

mérési jog, a „Kisu és „Mogy°r0ä, 
! korcsma helyiségekben, f. évi 
15-éu a községházánál, a többet igeil) 
nek árverés utján kiadatik.

Árverési feltételek aug. 1-tÖl a köz 
j ségházáuál megtekiuthetők.

Kelt H.-Sámsom, 1879. jul. 22.
A közbirtokosság elnöksége-

(214.)

r Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 irt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — , 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piacz, VBCSKF-hiz, fúldezint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATÉT 
KAROLY köny vkereskedésAen s a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.
fii v---------------------------- --

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A iletereesen-rldéltl „(Asgetleasécl pért66 közlönye. {&-
Megjelen hetenkint Itszür: hátfán, kedden, szerdán, csililrtlkön és szombaton.

F Hirdetési dij:
Öthaeábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szériát » 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

ÖU kr.
„N y i 1 t-tó ru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok n-tn adatnak

%

szai Dániel örökösei könyvnyomdájában-

A ZSÍR.
Gr. Szapáry pénzügyminiszter ur, 

mint hallatszik, egy uj adónemet akar 
kifundálni. Ez az uj adó a zsírra veti 
a szemét, nehogy- Magyarország népe a 
saját zsírjába találjon fuladni.

Nagyon szép a miniszter ur ember­
séges törekvése, mert hiszen adót fizetni 
csakugyan kell, mert az állam nem élhet 
jövedelem nélkül, s hogy z s i r a d ó t 
eddigelé nem fizettünk, ez tiszta haszon, 
s ezért Tisza Kálmán kormányának va­
lóban köszönettel tartozunk.

Még lisztadót sem fizetünk, és gyu- 
faadót sem, sőt a fogpiszkáló is adó­
mentes még ez idő szerint. De ha beta­
lál menni a közösügyes ármádia Novi- 
Bazirba, s ismét elkölt erre a kalandra 
a közös kormány 140 millió forintot, az 
adózó zsíros atyafiak bugyellárisából, ak­
kor lehet kilátásunk az adóprésnek oly- 
i'orrna csavargatására is, a mely a fog­
piszkáló adót is kinyomintja.

Egyelőre azonban csak a zsiradó- 
vai lesz dolgunk. Valószínűleg külön 
zsiifinanczok, zsiradószedök és zsirvég- 
reiiajtók fogják boldogítani a magyar em­
bert, különös figyelmekre méltatván a 
jnhászbundák. a csikóskalapok, kanász- 
ingek eddigelé még föl nem becsült, de 
az állam érdekében mielőbb fölbecsülendő 
s megadóztatandó zsirállományát.

Nagyon derék, üdvözöljük e téren 
a t. pénzügyér ur genialitásáuak lelemé­
nyességét !

A magyar nép zsiros, szereti a zsírt 
nemcsak a levesén, haján, ködmönén, 
tarhonyáján, lebbencsén, hanem még a 
hugyellárisán is.

A zsiros bugyelláris tehát a leghasz- 
navehetőbb lesz adóalapul, mivel felesle­
ges zsiradékátói kellő megadóztatás mel-

(lett, Xtgkényelmesebben megszabadítható. 
JeWeg még sok a zsírja a magyar 

embernek, biában barangol a hazában 
■ szerteszét 10,000 adóvégrehajtó, meg se 
látszik ennek az okkupáló ármádiának 
hatása mindaddig, mig az utolsó zsir- 
cseppet is kinem nyomintja a hájas adó­
zókból.

Tízezer adóvégrehajtót kell tehát 
ezentúl zsirbafnlasztani. Tízezer végre­
hajtó sok zsirt fölemészt maga is, lehet 
többet, mint a magyar állam aránylag 
nyerhet.

No de üsse patvar ! a pénzügyi böl­
csesség kitogyhatian furfangja majd meg­
találja végre annak a nyitját, hogy 
ne legyen oly tárgy, a mi után az ál­
lam adót ki ne vessen.

Bánja is azt a Tisza-kormány hon­
nan, milyen forrásokból kapja az adót, 
ha minden kötél szakad, mint az egy­
szeri római császár, belemarkol a pöcze- 
gödrök illatos tartalmába is.

Csak az adó befolyjon, csak kicsa­
varható legyen, hogy föl ne akadjon a 
gépezet, hogy belehessen menni Noviba- 
jarba, hogy azt a humbugot lehessen 
hirdetni, a mit Lónyayn kivül senki sem 
sert, hogy az állampénztára soha nem 
tolt annyira teli, mint most.

Hát csak hadd csinálják, azt a mit 
imáinak a meddig lehet, a mig a mar- 
kukba nem szakad a kötél a hasra nem 
tágódnak mindenestül.

1 »DEBRECZEN“ TÁRCZiJA.

Így halába italt naplója.
Lajos Napoleon titkos emlékirataiból. 

(Folytatás.)

Most mély csend vett körül, s rekedt me- 
ínvaiiObt reám; az épület belsejévé 

s mellem ismét szabadabban kez- 
£-lt tahelleni, ha nyugodfribb nem lettem is. 

<7 ajtó megnyílt előttem, — helyemen valék, 
j, fröltekintvén összeborzadtam, mert valóban 
^ta<n, a ra, ma regj,e^ c$a|t homályosan ha 

, *tl.in r;;jzo!atokvÁü álomkép gyunanL je-
uC meg előttem, — biráim előtt állottam ! 

aj Legalább is ezerszer, de mindig más 
•*, a képzeltem magamnak élénken azon 

melyben a bírák szájából a h a 1 ál 
ezofe' »an* ; azí hittem, hogy a meg-
g/°.as kltal legyőzhetem e pillanat borzasztó- 
*7?’ S * ne^A ítéletet, hideg bátorsággal fo- 
^ r-atom. Fejtse meg a ki tudja; most úgy
C“’ ^’Qtlia e borzasztó helyet sohasem 

T0*na kapcsolatba gondolataimmal ; —
gyauitottam volna e helyre

Talán nem messze van az az idő, 
a midőn a zsiros konezok pártjának vég­
leges apostolok oszlása befog következni.

Addig csak vessenek uj adót a még 
meglevő zsírra számítván a t. có. adózó 
polgártársak jámbor hájfejiiségére.

Kun Pál.

Politikai hirek.
— Tisza tervei. Mind az „E s“ értesül, 

Tisza Kálmán Zichinek és Váradinak ügyét 
pártkérdéssé akarja erőszakolni, s térré oda 
iránvul, hogy az országgyűlés kezdetén inter- 
pelláltatja magát pártjának valamely tagja ál­
tal, s az igy adott felelet arra szolgálna, hogy 
a többség tudomásul véve a választ, rehabili­
tálja az elesetteket. Továbbá terve az, hogy az 
interpellátióra adott feleletben „a sajtó vissza­
éléseire“ fogja fektetni a súlyt, s ez alapon 
„megmenti“ a reakeziónáriusok és becsület nem 
tudók által kegyenczeit. Mihelyt ez sikerül, a 
mibe Tisza Kálmán legkevésbé sem kételke­
dik, annyira kevésre becsüli pártját, és az iu- 
terpellácziót tudomásul veszik, legközelebb rá, 
a válaszban tett indokolásra alapítva, törvény- 
javaslatot nyújt be a sajtótörvény reví­
ziójáról. Hogy mi lesz a rerisióból Tisza 
Kálmán keze alatt, annak Schmerling vagy 
Bach legyen a megmondhatója.

— Husszein pasa novi-bazávi török biz­
tos már Szerajevó felé jár, ahol a kakastollas 
vitézek várják, hogy haladéktalanul megejthes­
sék a novi-bazári szeml^mai. Az általános 
mozgósítás már csak rövid idő kérdése lehet,

— A keleti viszonyok. Minden hír igen 
hareziasan hangzik. — Miczedóuiából kiieuez 
zászlóalj nyomul előre Larissa felé. Még több 
csapat köveii őket. Valóban folyton élelmi- és 
lőszerkészleteket szállítanak partra. A katonai 
hatóságok Artába gyűlésre hívták egybe az 
összes epirusi albán notábeleket, hogy a há­
ború tekintetéből szükséges intézkedések iránt 
velők értekezzenek. Eszak-Aibániában is vé­
res Összeütközés volt mohamedánok és keresz­
tyének közt. Az összeütközés oka állítólag egy 
bosnyák menekült bánta! máz tatása bizonyos 
török által. A keresztények berontottak Riica 
faluba s ott és Djakovában a templomokba 
rontottak. A papság egyrésze elmenekült. A 
következő napokon már a porta erélyes rend­
szabályokat léptetett életbe s Narif pasa kos- 
sovói Valihoz és Muktár pasa monasztiri kor­
mányzóhoz ezen értelemben parancsokat kül­
dött. Ez utóbbi külön bizottságot küldött ki, 
a további rendellenességek beszüntetésére.

Debreczen, julius 26.
(P.) Nem egyszer esett mír meg, hogy 

a kormányparii sajtó, nekirontott az ellenzék­
nek a miatt, mert ez hol egyik, hol másik 
forrásból vett occupationalis híreit, minden szé­
pítés nélkül terjesztette a közönség elé.

Jöttek a hivatalos czáfolatok halomszámra 
egy-egy jó dorongnyi kommentárral : a czáfo 
lat a közönség azon részének, melyet luddá 
tenni nem nagy mesterség, a dorong az ellen 
zéki sajtónak volt szánva.

E czáfolat szerint nem igaz, hogy a csaj 
niczai országúton dolgozó katonák fegyverrel 
támadiattak meg. Szegény katonáink bizonvo 
san csupa passióból lőttek egymásra, mert hogy 
sebesülés történt, s hogy a támadók közül ne 
hányat elfogtak az is tény.

A liumi paraszt lázadásról már kegyes­
kednek beismerni, hogy megtörtént dolog, 
csakhogy ez szerintük oly csekélység, hogy 
egy odaküldött félszázad katonaság képes volt 
elnyomni, legalább ezt látszik bizonyítani az, 
hogy e tárgyban f. hó 18-ika óta Bécsbe semm 
értesítés nem érkezett.

Talán jobb lett volna úgy mondani, hogy 
Bécsből nem érkezett; mert oda ugyan 
mehetett, de azt nem kötik még a kormány­
párti lapok orrára sem, mihelyt nem kedvező, 
mert ellenesetben síppal, dobbal hirdették 
volna már azóta.

Mindenesetre azért lázadtak fel ezek a

A tizenkét biró, egy fekete szőnyeggel 
beterített tOjásdadkerek asztal körül ült. Csak­
nem mindnyájan éltes, tiszteletet igénylő fér 
fiák Yoluk ; arezvonásaik komoly, hideg nyu­
godtságot fejtettek ki. Az elnök, a hófehér 
hajú öreg, emeltebb helyen ült, mint a birák, 
s igen halvány s beteges volt. Alacsony kor­
lát választ a el engemet a birákiól, s egy kis 
feketével bevont lóc'.át mutatott ki részemre 
üiuíielyüi az ott álló karabélyod.

A lég e teremben oly penészszagu s 
nyommasztó volt. hogy egy ablakot kikellett 
nyittatni. Fri<s léghuzam hatott be. Melegen és 
tüadökölve terjedte* szét a nap sugarai, a kö­
rüliem komor tárgyak fölött, s éltetőleg ha­
tottak levert k délyemre.

Az alatt megérkezett védelmezőm. Fáj­
dalmasan mosolyogva fordult felém, s megszó­
rná kezemet.

„El ne csüggedjen, kedves barátom! Hi­
szen, mindig állhaoitomak ta áltam önt . . .!“

A'- eiuö t p trancsoiá, hogy álljak fel. Az 
őr meghuzá fegyvereit, s rövid szünet követ­
kezett be; meiy engemet ama b'Malomnál, 
atna reszkeié-s-1 és ve negéstel vaczogiatott, 
minőt akkor érez «z ^m >er, na szentelt helyen, 
a ha.ál ereklyéi közön áll.

Az elnök intésére fel adottam most, •— a

bosnyákok, mert a jelenlegi áldott állapotban 
igen boldogoknak érezték magukat. A taslid- 
sai mufti is azért járt faluról-falura lazítani, 
mert tökéletesen meg van elégedve az osztrák 
uralommal.

Annak a nagyzó politikának, mindég az 
volt a baja, hogy nem hitte, miszeriut merész­
kedik élni olyan ember, kinek nincsen Ínye 
szerint. Hihetetlennek látja most is, hogy a 
taslidsai mufti után más mufti, és a humi lá­
zadás ubán, más lázadás támadhasson.

Majd meglátjuk :i>;re lyukad ki e nagy 
nyugalom, e hivatalos csendesség.

Arra is emlékezhetünk még, hogy milyen 
iárraát csaptak a hivatalosok, miszerint a ber­
lini szerződés végre fog hajtatni, az oroszok 
ki fognak vonulni aug. 3-ára Bulgáriából. — 
No hát most az orosz kormány kinyilatkoztatja, 
hogy ó augusztus 3-át a keleti naptár szerint 
érti, vagyis azon napot, mely a mi számítá­
sunk szerint aug. 15-ére esik.

De ha látjuk, miszerint Bulgáriában egyik 
zavargás a másikat éri, hol a bolgár kegyet­
lenségről, hol tör.ik rablásról érkeznek hirek, 
lehetetlen nem látnunk azt is, hogy itt orosz 
pénz, orosz agitatió dolgozik és pedig semmi 
más czélból, minthogy majd aug. 15 én azt 
mondhassa Oroszország : nem lehet itt hagy­
nom Bulgáriát, mert azonnal fenekestől felfor­
dul, azonnal megkezdődnek a vérengzések.

Az eddigi zavargásokról a „Pol. Corr.“ 
azt írja :

„Hírlik, hogy a törökök Bulgária némely 
részeiben felkeltek. A silistriai, razgradi, os- 
manbazárl, ichtimai és kosztendili kerületek 
fel ázadtak volna. A törökök Osman-Bazár kö­
zelében két bolgár falut leégettek s lakóit ke­
gyetlenül legyilkolták. Az osmanbazári kerü­
letben a bolgár miliczia és a felkelők között 
már csata is volt. A törökök e harezban 45ha- 
lottat, 25 sebesültet és 10 foglyot vesztettek. 
A bolgár miliczia vesztesége tetemesen nagyobb, 
azonban titkolják. R izgrád felől jövő emberek 
beszélik, — hogy 80 török egy egész bolgár 
druzsinát szátugrasztott. Az egész Bulgáriában 
rettegés uralkodik, de különösen a rmcsuki 
kerületben, mert ott a török nép sokkal szá­
mosabb, mint a keresztyén.

Es Oroszországnak szüksége van ezen lá­
zongásokra, mert ezek nélkül nem találna ürü­
gyöt a további maradásra. A már általa kiü­
rített területekről nem vitte el egyszersmind 
einissáriusait is s azok jól értik a módját a vi­
zet zavarni.

Tény, hogy Oroszország a lázongásokat 
folytonosan szítja, tény hogy mig a zavargás 
tart nem fogja kiüríteni a tartományt, s az az 
aug. 15.-e aligha ebben az évtizedben lesz.

— BUDAPESTI HHEK. — Egy élelmes 
hölgy nők számára „borotváló termet“ szándé­
kozik nyitni. Persze, ehhez szakállas nők is szük­
ségesek. — Uj temetőről kell gondoskodni, mert 
a kerepesi sirkert innen onnan tele lesz A ta­
nács most a kerepesi temetőtől balra az osztr. 
áll iravasut s az úgynevezett Nagy-Szugló közt 
szemlelt ki egy 1U6 holdnyi területet uj teme­
tőnek. — Szerelmes szakácsnő. Bokuczsy Jusz­
tin szakácsnő a váczi-uti 9. számú házban, le 
akart ugrani a negyedik emeletről, mert sze­
retője, a ki trombitás a Kussevics-ezredben, 
typhusban beteg s felgyógyulásához nincs re­
mény. —

Hogy kell kiirtani az arankát ?
A mezőgazdaságnak minden lépten nyo­

mon találkozó ellenségei közül egyik legneve­
zetesebb s a takarmány félék királyának a 
luczerua és heréknek legártalmasabb ellensége 
a kosz, vagy aranka (cuscutea aurea.)

Azon rendkívüli kár, melyet e gaz növény 
okoz pusztításai által, méltán aggodalomba 
ejtheti a gazdát különösen akkor, midőn a 
minden felől ajánlott irtási eljárások — recep­
tek — nem csak, hogy semmit nem használ­
nak, de még az ügyetlen kivitel folytán töb­
bet ártottak, mint a jó hiszemü ajánló szerint 
használtak volna, mert gyakran oly helyen is 
mutatkozott az aranka pusztítása, hol az irtás

bírák egyike — okmányt von kezébe, és fen- 
hangon olvasá fel a vádat, — azután pedig a 
megesketett tanuk vallomásait.

Egy száraz, sovány ember, visszataszító, 
ravasz arczczal, ki egy szekrény mellett jobb­
ra s védelmezőmmel átelleuben ült, s kit én 
mindeddig ésvre nem vettem: figyelmemet 
vonta magára, a vádirat felolvasása közben. 
Ezen ember mint csakhamar megtudtam, Gas­
per a a o ur jogtudor s vadlóm Erichson 
százados helyettese volt. Egymásba kulcsolt ka­
rokkal, szemeit merev s földre szegezve hall- 
gatózott füleivel minden szó után !

Az utolsó tanúvallomás is felolvastatott — 
a biró összecsapta az okmányokat, és ismét 
leült.

„Vádlott védelmezője, mit felel Ön e vá­
dakra“ — kérdező rövid szünet után az el­
nök. —

Egy pillanatig, sem tartását, sem arczát 
meg n^m változtatta védelmezőm. Most felál­
lott. Fekete, keresetülható szemeivel körülte­
kintette a bírákat, hogy kikémelje, minő ha­
tást tőn a vádirat kedélyökre. Egyszerre csak 
hideg lázas pir festó meg orczáit, ajakai vo- 
naglottak, tekintete szilárdul az elnök halvány, 
tiszteletet parancioló arczán függött, mi alatt

előtt annak nyoma sem volt, s hol annak pusz­
títását nem is reméuylettük. Annálfogva mielőtt 
a költséges ós fáradságos s gyakrabban ered­
ménytelen, mint eredményes irtási módok ne­
vezetesebbiket elmondanék ; jó lélekkel — ha 
valaki tőlünk tanácsot kérne — azon utasítást 
adnók, hogy mielőtt elvetette volna heréjét már 
kezdje meg az aranka pusztítását, s ki kellő 
pontossággal hajtja végre a mondandókat, meg 
fog győződni arról, hogy ez a recept volt a 
legjobb.

Mindenekelőtt legajánlatosabb volna oly m 
gazdától szerezni be a vetőmagot, hol az aranka 
nem létéről biztos tudomásunk van; de ha 
ilyen alkalmunk nincs a mag beszerzésére, ak­
kor vegyük azt olyan magkereskedőtől, kinek 
üzlete ment minden szédelgéstől, hol nem csak 
dicsért, hanem valóban jó magot is kapunk. 
A vetést megelőzőleg vegyünk elő egy olyan 
szitát, melyen csak a legapróbb here magvak 
hulljanak keresztül, szitáljuk dörzsöljük kézzel 
is a magot, hogy hulljou át minden apróbb 
mag, melyek közt bizonyosan át fog hullani 
az arankáé is. Tegyük meg ez eljárást akkor 
is, ha közvetlen gazdától vesszük át a magot, 
mert csak akkor győződhetünk meg annak 
tisztaságáról, ha saját magunk eszközöljük az 
aranka eltávolítására szükséges eljárást is. Ke­
reskedésből vett magnál — legyen az bár mily 
solid üzlet — miután a kereskedő nem mag­
termelő, hanem ő is úgy veszi jobb termelők­
től a magot, ez eljárást elmulasztani soha nem 
volna szabad. Az igaz, hogy a magmennyisége 
kevesbedni fog ez által, de mi ez azon arány­
talanul nagyobb nyereséghez, ha ennek áián 
herénk, vagy luezeruásunk az aranka káros 
pusztításától megkiraéltetik.

Ezek előre bocsájtása után, lássuk azt a 
módot, melyhez folyamodunk azon esetben, mi­
dőn már az arankát kéréseinkben felleltük. Az 
aranka ásatása nagy óvatosságot igényel. Elő­
ször utánna kell néznünk, hogy az aranka ki- 
kelr-e már? Az aranka kikelése aprilban tör­
ténik s ismertetője azon vékony vézna karó 
gyökér mely az uj kis növényt táplálni nem 
tudja s ha oly helyzetben van, hogy más nö­
vényhez kapaszkodni nem képes, akkor elvész, 
inig ellenben, ha közelében valamely növény­
hez jeleneseiben pl. a heréhez hozzáférhet 
ebbe bele kapaszkodik s tápanyagát magába 
szívja. Az aranka a növénybe melyet legköze­
lebb ér kankalékjai segélyével annyira bele 
erősiti magát, hogy az áthasonitani képes nem 
lévén, elvész mert a tápanyagot az aranka hasz­
nálja fel. Ha tehát a here közt az aranka lé­
teiét észleljük, akkor a herét azonnal és tövig 
levágatjuk s a lerágot növényt megégetjük, vagy 
compote trágyába rakván elrothadni engedjük. 
Az aranka junius végén virágzik, s virágzás 
után magva alig képzelhető gyorsasággal fej­
lődik ki s ismét tovább tenyészik, ilyen eset­
ben már csak legjobb ha égetés által semmi­
sítjük meg az arankát, sőt igen tanácsos a ta­
lajt is jól megperzselni. A kaszálásra vonatko­
zólag meg kell jegyezni, hogy az élődi növény 
körül legalább egy őlnyi távolságban körös- 
körüi szintén levágassák a here s hasonlóan 
ahhoz, melyben az aranka létele biztos megé­
gettessek.

Óvszerül az aranka tova terjedésének meg- 
gátlására illetőleg megsemmisítésére ajánltatik 
a gálicz-oldat, a hamu, a csersav-oldat stb. 
melyekre azonban elmondhatni, mind hogy 
semmitsem érnek. Arankás herét étetni egy 
gazda se engedjen, mert tudvalevőleg a gyo­
mor működése által valamint más, úgy ezen 
gárm.ig sem veszti el csira képességét sőt a 
ganajjal a trágyadombra jutva, ott kényelme­
sen el leend addig, mig alkalmas körülmények 
közé kerülve életműködését folytathatja, ez 
pedig akkor következik be leghamarább, ha 
a föld felett kevés vagy éppen semmi földta­
karó nem borítja a magot, mert ha l.“nél mé­
lyebben jut a talajba nehezen vagy éppen nem 
csírázik, csira képességét azonban sokáig meg­
tartja, még akkor is ha mélyen alászántatik.

Szobonya Bertalan,
főbgi gazd. s t.

világr.a A napóleoni harezok alatt mint hu 
szár vett részt s messze földön ismeretes volt 
„nagymondásairól.“ — Egy szegény asszony 
Szabadkán hideglelésben szenvedett s a helyett 
hogy orvoshoz fordult volna, valaki tanácsára 
úgynevezett „farkas almái“ vett be, mely tud­
valevőleg mérges növény. E szer használatának 
következtében folyó 23-án nagy kínok közt jobb 
létre szenderült. — Kecskeméten egy kis le­
ányt egy veszett kutya veszélyesen meginart. 
— Egy veréb berepült Baján a Sugovicza- 
parton épiiett fecskelészekbe, mit a féltékeny 
fecskék észrevevén, százával röpültek a fészek 
elé és a picziuy csőrükkel összehordott sárral 
és egyéb anyagokkal a verebet elevenen befa­
lazták. —

Külföldi dolgok.
— Szavazógép. A franezia parlament leg­

közelebbi ülésszakán Mayrhofer bécsi mérnök 
találmánya szerint készített géppel fognak szá­
razni. A kényelmes szavazásnak e készüléke a 
számlálást is elvégzi s egyúttal az ellenőrkö­
dést is szigorúan teljesíti. Minden képviselő 
előtt két billentyű van az „igen“ és „nem“ 
szavazatokra. E billentyűk görbe csövekkel 
vannak összekötve, melyekben egy-egy golyó 
van. A billentyű lenyomása után a golyó a 
keletkezett légnyomás következtében egy ko­
rongra esik és ekként a korong felett (min­
denki által látható helyen) alkalmazott gépe­
zet mutatóját egy fokkal előbbre taszítja. Az 
elnöknek csak a gépezet számlapjára kell te­
kinteni, hogy az eredményt kihirdethesse. — 
Nem lehet megcsalni e gépet, s jaj azon ma- 
meluknak, ki bízva a gép titoktartásában, az 
ellenpárttal merészelt szavazni. Az elnök asz­
talán a képviselők neveivel és üléseik számá­
val beirt két papírlap fekszik. Ha például X. 
szavaz, az asztalon fekvő papírlapok egyikét 
egy tű ott szúrja ár, hol az X. neve és szé­
kének száma van felírva. A szavazógépet uj 
találmánynak mondják, mi többszörözve tnár 
régen ismerjük, csakhogy nálunk úgy hívják • 
mameluk.

— A panamai földszoros átvágására vál­
lalkozó társulat tervét Leieps már elkészité. 
A társulat neve lesz : Általános tengerközi csa­
tornatársulat. A tőke 400 millióra terveztetik 
800,000 darab 500 frankos részvénynyel, E 
részvények közül 790,000 a közönség közt fog 
kibocsáttatni, 10,000 darabot visszatartanak a 
korábbi engedményesnek tnlajdonusai számára 
kártalaitásul. Az első befizetés 125 frankban 
van megállapítva, a többit a szükséghez ké­
pest kell befizetni. Lesseps a csatorna kiépí­
tési költségét évenkint 90 millióra teszi és a 
részvényesek számára 47 milliót, vagyis 11 és 
fél százalékot helyez kilátásba.

— Tengeri kígyót ismét láttak és pedig 
Davison, a „Kiuthiu-maru“ hajó kapibvi . a és 
több társai a Satano fokról mintegy 9 u.igol 
mértföldnyire. A kígyó mintegy 30 lábnyira 
emelkedett ki a vizszine fölött, oly vastag volt. 
mint valami árbocz s mintegy 10 másodper- 
czig .állóit egyenesen, színe a kalózbaléhoz ha­
sonlított. Másodszor is feltűnt s pedig egy kis 
czethalat tartva ki a vízből. E csodás tünet a 
hajótól alig volt egy negyed angol mértföld­
nyire, de csak egy pillanatig láthatták.

— A Napoleon Lajos herczeg kardját 
Csetvájó zulu király visszaküldte az angol tá­
borba. —

— VI3ÉKI HI3EK. — Százéves huszár
költözött a napokban Mikola községben a más­

alakja minden perczenettel nagyobbodni lát­
szott; s észrevenni lehetett, miként készült az 
élet-halál tusára, és előre lehetett érezni er­
kölcsi erejének hatalmát, mielőtt csak egy szót 
is kiejtett volna.

Végre beszélni k zdett. Rövid, egyszerű 
bevezetés után, mely főképen arra vonatkozott! 
hogy 5, beszédében csak azokat fogja ismé­
telni, miket a törvényszékhez Írásban már be­
nyújtott vádirata tartalmaz; — átment elő- 
tzör is, előbbi és mostani viszonyaim és sorsom 
meghald előadására, minek czélja abban állott, 
hogy vádlómat, Erichson századost, legel- 
keseredettebb, kibékülhetetienebb ellenségemül 
tűntesse fel. Azután mély tudományossá g- 
g a 1 terjeszkedett, ki a tanuk jogszerű hiá­
nyaira. — rendkívüli éles elmével igyekezett 
továbbá a vádiratban előadott főbizonyitékokat, 
törvény előtti érvényteleneknek jellemezni, és 
végre ékes beszéde teljes súlyával, a birák 
személyes belátásához, igazelmüségükhöz, er­
kölcsi meggyőződésükhöz és lelkiismeretükhöz 
fordult.

*

Védelmezőm megszűnt beszélni. Látható­
lag meghatották a sajnálat és roxonsz-nv ér­
zelmet a bírákat. Szóilan csend uralkodott; 
semmi zörej nem volt hallható; a szem mégis

Gabona és magvásár Budapesten.
(Általános határozatok az 1879. évi augusztuá 27-kén 
Budapesten tartandó VI. nemzetközi gabona- és mag- 

vásárhoz.)

Debreczen, jul. 27.
a) A budapesti VI. nemzetközi gabona 

és magvásár az „Uj világ“ kerti helyiségeiben 
(a Tüicöri-féle töltésen) f. é. augusztus 27-én 
reggeli 8 órakor Csengetési-jel mellett fog meg­
nyittatni, és ugyan ily jeladás mellett délutáni 
4 órakor bezáratni.

b) Belépti-jegyek augusztus lió 26 áig 
délelőtt, 1 frtnyi dij ellenében, a töasde tikári 
hivatalában válthatók, és a gabonavásár nap­
ján csakis a gabonavásári pénztárnál kaphatók.

látotl bizonyos mozgalmat, mely hatalmasab­
ban hatott a lélekre, mint az élénk részvét 
leghangosabb nyilvánításai is eszközölhették 
volna, s a mely magát, védelmezőm komoly 
bíráló arczát is távoli reménycsillámmal ele- 
venité fel; — a tizenkét biró kedélyének meg­
indulása volt az.

Én is megkísérelve valék már e pillanat­
ban, hogy a dolgok lehető fordulatát higvjeru ; 
midóa egyetlen egy tekintet, melyet G a s p e- 
rano tudorra vetettem, uj ámultságombol ki­
ragadott. — Ezen ember ugyanis semmi részt 
nem von a megindulásban, hidegen, mozdulat­
lanul ült ő ott. Úgy látszott, hogy a védelme- 
zést pillauati hatására nézve, kevésbé tartónak 
bitte, s inkább azon vélemény ben volt, hogy a 
szónok ügyessége idézte elő a csodálatot. Da­
czára arczvonásai mozdulatlanságának, látni le­
hetett rajta, hogy védelraezésemnek pillanatra 
kedvező benyomásától nem fél, sőt végzetem 
eldöntése fölött, úgy mint nézetének megfelel, 
— kétségben épen nincsen. Csak a pillanatra 
várni, midőn beszélnie szabad leend.

(Folyt, kóv.)



c) Külön-hetyek, asztallal és ülésekkel 
ellátva, 10 frtnyi dij lefiőetésa mellett kapha­
tók. A kik ily helyekre számot tartanak, szí­
veskedjenek, legkésőbb f. éri augusztus hó 
15-ig, a tőzsde titkári hiratalában eziránt nyi­
latkozni, minthogy külön helyek csakis korlá­
tolt szánban állnak rendelkezésre.

d) A gabonarásár gépkiállítással, továbbá 
milom- és szesziparra vonatkozó szerek kiál- 
Jitálával lesz egybekötve. Ezen kiállításhoz az 
írásbeli bejelentések legfölebb f. éri augusz­
tus 20-áig, a kiállítandó tárgyak és a szüksé­
ges tér föíemlitése mellett, a tőzsde titkári hi­
vatalához intézeudók. Minden kiállító 10 frtnyi 
dijat tartozik helyéért fizetni.

e) Sürgönyök és levelek fel- és kiadá­
sára, külön magy. kir. távirda- és posta-hivatal 
fog felállittatni. A gabonavásár t. látogatói fel­
kéretnek, hogy a hozzájok intézendő sürgönyö­
ket és leveleket, lehető leggyorsabb kézbesit- 
hetésök végett, „Budapest, gabonarásár“ (Bu­
dapest Saatraarki) jelzés mellett ez: mentessék.

f) A tőzsde titkári hivatala ezen napon 
a gabonavásáron is irodát nyit, a melyben a 
t. látogatóknak netalán szükséges felvilágosítá­
sok készséggel meg fognak adatni, és a tőzsdei 
jogszokásokat tartalmazó füzetek és fuvarta- 
riffák is kaphatók lesznek.

g) A magyar kir. államvasutak, továbbá 
a c.e. kir. szabiid osztrák államvasut, a tiszai i- 
déki, az arad-temesvári, alföld-fiumei, a uiagy. 
éjszakkeleti, a magyar nyugoti, az I-ső erdé­
lyi, a cs. kir. sz*b. kassa-oderbergi, és a mo- 
hács-üszögi vasat, úgy szintén a cs. kir. szab. 
gőzliajó-társulat ide- és visszautazásra SS1^0/0- 
nvi dij-leszállitást engedélyeztek, mely kedvez­
mény f. é. aug. 24-étől, augusztus 30-áig (be­
zárólag) érvényes. Ennél fogva figyelmeztetne* 
azon idegen látogatók, a kik ezen kedvezmény­
ben részesülni kivannak, hogy — a felszálló- 
állomás bejelentése mellett — idejében rendel­
jék meg a szükséges igazolványokat, a melye­
ket, az 1 frtnyi belépti jegy előleged váltása 
ellenében (de nem utánvét mellett), a tőzsde 
titkári hivatala az illetőknek azonnal meg fog 
küldeni.

A szülők és gyámok figyelmébe!
A debr. ref. egyház által fentartott elemi 

népiskolákban & tanér augusztus hó 4-én fog 
megujululni; főlhivataak azért a szülők vagy 
gyámok, bogy az 1868. év országos törvény 
(XXXVIII. törvényczikk 1. §.) értelmében a 
6 évet már betöltött s 12 évet túl nem lépett 
gyermekeiket a nyilvános iskolákba adják fel, 
a beiratásra augusztus 4—2ü-ig levő idő tű­
zetik ki. E határidő eltelte után a növeudé 
kék beiratása, a rendkívüli körülmények fi 
gyelembe vétele mellett, csak az iskolaszék 
elnökének engedélye mellett lesz eszközölhető. 
Arra is figyelmeztetnek a szülők és gyámok, 
hogy azon gyermekek, kik 12-dik évüket a 
nio.-t kezdendő tanfolyam tartama alatt töltik 
be, az iskolát azért rz egész tanév befejezése 
nélkül el nem hagyhatják, a mint e tekintet­
ben a múlt évi 7280 sz. miniszteri rendelet 
intézkedett.

Továbbá azok a növendékek, kik a lefolyt

tanérrel a 12-ik éret betöltötték, szintén uta­
sítaná Sk a szülők é< gyámok által, hogy az 
ismétlő iskolába maguk fölvétele végett szep- 
temb. 1-től 7-ig elmnlhitUnul jelen k üzenek, 
az illeti iskola tanítóknál.

Végre arra is felkértnek a szülők és 
gyám >k, hogy ® 12-ik érőket betöltött gysr- 
mekeiket, a oonfirnatióra való előkészítés vé­
gett, augusztus 1-ső napjában az iikolákbi 
küldjék fel; hogy igy az uj kenyér alkalmá­
ból kiszolgáltatandó úrvacsorájában mar része­
sülhessenek. .

A népnereiés fontos ügyéből az egyhazi- 
asság és vallásosság migtsztos érdekeiből tett 
ezen intézkedésekbe, bizalommal feíhivatik 
nemes város lakoiságanak figyelme.

Kelt Debreozeaben 1879 éri jnl. 2l>-áa 
tartott iskolaszék! ülésből.

Némethi Lajos, m k.
ref. iskolaszék elnöke.

ÚJDONSÁGOK.
* A külföldi szakértők, kik a Tisza fo­

lyam, illetőleg a szegedi veszedelem okainak 
megvizsgálására hivattak meg, a minisztérium 
által újabban a Körös, Berettyó, Sz amos folyók 
és a Temes Béga viszonyainak tüzetes meg­
vizsgálására kérettek fel. E külföldi szakértők 
a mai délutáni vonattal városunkba megérkez­
vén, a pályaudvarban megebédeltek. Innen 
délután 4 óra 12 perczkor Nagy-Károlyba 
utaztak, honnan 29-én. azaz holnap reggel fog­
nak Görvély, Ecsód, Ököritó, Ripolton keresz­
tül a Szamos mentében Ciengerbe érkezni, 
innen Szatmár-Németibe s úgy tovább.

* Számankórö szék tartatott ma délelőtt 
a városi hivatali osztályokban a főispán elnök­
lete alatt.

* A helybeli kir. törvényszék által már 
régen fogságra elitéit s azóta folyvást keresett 
Molnár Sándor nevű egyén a rendőrség által 
tegnap elfogatott több gyanús emberekkel 
együtt.

* A verekedések mostanában napirenden 
vannak ; egy itteni lakos föld nivelő, a napok­
ban fiát, mivel ez a reá bizott lovakat a tilal­
masba menni engedte, kissé szigorú módon kez­
dette fenyiteni, midőn az udvaron lakó cseléd 
közbeszólott, nem nézhetvén gazdájának gyer­
meke iránt tanúsított kemény rendreutasítását. 
Az apai jogokba illetéktelenül beavatkozó cse­
léd megjegyzéseit az apa visszautasította elő­
ször, majd pedig midőn a megjegyzések ismét­
lődtek, gazda és cseléd egymásnak hajába kap­
va ugyancsak ütlegelni kezdették egymást, mely 
alkalommal a vasvilla és bicska jelentékeny 
szerepet játszottak. Ma aztán mindkettő a ka­
pitányi hivatal előtt igyekezett egymást feke­
tére kenni, hogy azonban melyik lesz a tiszta, 
azt a tanuk fogják majd megmondani.

* Figyelmeztetnek a háztulajdonosok, 
hogy a házaik kapuját éjszakára nyitva ne 
hagyják, mert mostanában nagyon gyakran 
megtörténik, hogy a csavargók éjszakára a sö­
tétben belopózlwdnak az udvarra, s ott azt a 
mi kezük ügyébe esik, eltolvajolják.

* Értesítés Van szerencsém a t. közön­
séget becses tudomására hozni miszerint hosz-

szabb idő óta 8teae«ia$er Gyula . <=iá8 aUtt 
fenátbí fiiizer- 0« festék ««letet műiden s«eu- 
redó és cselekvő köretetekkel együtt néhai 
Steuc-.inger Gyula örököseitől megretteni; és 
azt torább is ugyanétól c-.ég alatt váltó-tör- 
réayszékileg bejegyezve, saját rovásomra ve­
zetni fogom. Midőn erről » t. közönséget ér­
tesítem, bátor vagyok becses bizalmát kérni 
és felhívni b így aláírásomról tudom ist szerez­
ni méltóztassék. Teljes tisztelettel: Stenezmger 
Gyula ezég Thalviser. _ „ ,

* HirdatÓS. A t. városi tanácsnak t. no 
23-án 4170 sz. a. kelt végzéssel f. éri august 
1-től fogra a széna vásár pSa végéről a regi 
sóház és Pavillon katonai laktanya közötti tér­
re áthelyeztetni, a napszámosok és mis mun­
kások gyiilhelye pedig a miklós-utcza végéről 
a bárány csapszék megetti térre áttéteim ren­
deltetvén, a t. ez. közönség kellő tudomás vé­
gett ezennel értesittetik. Debreezen 1879 J™«' 
ni 15. Debreezen város kapitányi hivatala.

* Idős tanú. Az oráni fellebbezési biró- 
sá* egy Lamseiére vidéki arab tanút idézett 
be. „Hány éves? kérdé tőle az elnök az ál­
talános Kérdő pontok között. „Száz tiz," vála­
szol» az izmos, erőteljes arab. A bíróság és a 
hallgatóság a knlszin után Ítélve, nem hitték 
és elnevették magukat. — „Önök nevetnek 
uraim, pedig a hódítás előtt már négy bey 
alatt szolgáltam, s megérdemleném a fratiezi- 
áktól, hogy nyugdíjazzanak." Egyébként az 
arabok között ily konzervált aggokkal talál­
kozhatni, éppen mint nálunk az agg ifjaakal.

* a vácziuti rablógyilkossághoz. Az elfo­
gott Brna, ki elmezavartnak látszik, még foly­
ton orvosi megfigyelés alatt áll, még mindig nem 
lehet tudni, tetteti-e migát vagy elmezavarban 
szenved. Minden hozzá intézett kérdésre igen­
nel felel, ami természetesen zavarba hozza a 
vizsgáló bírákat. Brna egy kertész fi i, 42 éves, 
beszél magyarul, németül, olaszul és tótnl, fog­
ságában szorgalmasan olvassa a bibliát.

’ * Patöfi Sándor arczképa 1844-ki dagu-
eretypban tudvalevőleg még létezik. Az eredeti 
képet tulajdonosai tisztogatni akarván, spon- 
gyiával megmosták s az egészen elmosódott, 
úgy hogy a „Koszoméban közlött sokszorosí­
tás is igen hiányos fogalmat nyújt Petőfi alak­
járól. Klösz fényképész e bajon segítem óhajt­
ván, Szeredniczky festővel a dagnereotypst tus- 

fölkérte Jókait, kitudra-

külsejét, ruházatát tartását, hanghordozásit a.
amerikai lapok oly tüzetesen írjak le, mmtha 

szinp időn lépett volna föl.
* Raczipa a végrehajtóknál. A P-n ü=[ 

minisztérium intencziói szerint kidolgozva 
ból, hogy Temesvárott egy krajezavnyi UW e 
kárt tönkre árve,-estetett a kincstár egy szegény 
m siorost 1. Minden ember annvit er, a mennyi 
adó behajtható rajta. Kíméljétek azért a nagy 
urakat, mert azok sokat érnek ; hanem anu»! 
inkább nyúzzátok a szegényt. 2. Behajtandó 
minden adó és illetékhátralék még e hóban . 
nem tudhatni, hogy uralkodunk-e a jövőben. 
3 Ha nincs életnemü, lábas jószag, bútor, ágy­
nemű lefoglalni való, húzzátok le az embe­
rek ingét. Ha az sincsen, nyúzzátok a borét. 
4. Ha°adó, illeték kétszer behajtatott, a seb

rósz híreket valószínű hogy kivált Sacam:„,í 
ségÜ drága és kelendő ciikk leend. 
ben igen vontatott az üzlet, őszi baza Init 
—80. kr. _ v'li

A mai itteni elérhető árak követi«;. 
Tiszavidéki búza 75 ko. frt lose 

ko frt 10.60—80, 77 ko frt 10.8oL.jjjj

1879.

76

akként gyógyítandó, hogy a megzsaroltnak al- 11

78 ko frt 11.20—40, 79/80 ko frt 1140.,' 
Pestvidéki búza 75 ko frt 9.90—lOdOTs? 
frt 10.20—40, 77 ko frt 10.50—70, 78 k„ r 
10 80—11, 79/80 ko frt 11.20—40. Ríj*
búza 74 ko frt 9.79—90, 75kofrt 10_jn**1
76 ko. frt 10.50-70, 77 ko frt 10.60-8« 5 
ko frt 11.—11.25. Rozs frt 6.70—7.25. V? 
frt 5.30—75. Knkorieza frt 5.20—30. Tak 
mányi árpa hiányzik frt 5.20—50. Kinő,!!" 
repeze frt 10.50—11.75. Bánáti repeze frt IQjjJ

kálóm nyujtássék in aeternum várni a visszafi­
zetést. 5. Nem kell kímélni azt, kitől tamoga- 
tagt nem várunk. Ha elpusztul, kivetjük adó- 
ját inasra. 6. Az adózó gondoskodjék önma­
gáról — és az államról stb.

* Hordó Üvegből. Az üveghordó a búvár- 
kodó és kutatni szerető borászoknak már régi 
óhajtása. Az ily hordókban a bor fejlődését 
igen jól lehet szemmel tartani, és finomabb 
borok maradékát jól el lehet benne tartani, 
holott a fahordóban — ha az nincs tele, — 
a bor csakhamar romlik. Ily üveg hordók ké­
szítését találták most fel Franeziaorszagban s 
különösen a finom kis mennyiségű borok tar­
tására már is igen nagy mérvben alkalmazzák.

* Valóságos népvándorlás megy most 
révbe az orosz-galicziai határokon. A Galicziá- 
val határos volhyuiai, kiéri és podoiai kor­
mányzóságokból ugyanis több ezer paraszt jön 
át Gtlicziába, hogy ott földbirtokosokhoz, 
bérlőkhöz szegődjenek napszámosoknak, miután 
az említett kormányzóságokban a termés na­
gyon rosszul ütött ki. — Viszont Galicziából 
számos jómódú földmivelő vándorol ki Orosz- 
Lmgyelországba, hol potom árakon vásárolnak 
földbirtokokat.

* Nagyváradi hírek. — Béresén yi 
Béla és Hilmi Ferenos a budapesti nemzeti 
színház elsőrendű tagjai tegnapelőtt érkeztek 
meg vendégszereplés végett. — A „N a g y v á- 
rad' jól értesült helyről „eredeti“ czikket 
közöl a Ziehy-Asbóth ügyhöz, melyben a fe 
ketére suviozkolt Móricz Pált akarja fehérre

eredeti czikk“ honnan ered

malaj. ILiszt. Az emelkedő búzaárak a 
kát a lisztárak emelésére késztették, azonWl 
az árakra exportra most nem converiilaak '*

rajzzal kiszineztette s natntv».«,, .
levőle"- a festészethez is ért, hogy az egészet!Csiszolni. Hogy ~

” ki. Jókai gondosan megtette a jellemző kutatni felesleges, mert hiszen ered aényebenJ ivitsa —---------„ - , -
vonásokat s az arczkép most teljesen hűnek 
mondható. Klösz az igy nyert uj képet legkö­
zelebb sokszorosittatja s áruba bocsátja.

* Tegnapelőtt hunyt el Méder József a 
helybeli kórházban, kiről eleinte az a hír ke­
ringett, hogy meggyilkoltatott, majd pedig ki­
tűnt, hogy maga metszette el torkát. A seb 
annak idején bevarratott, s kezdetben úgy lát­
szott, hogy be is fog hegedni, azonban mégis 
a sors úgy akarta, hogy a természet rendje 
ellen vétkező, kitöröitessék az élők sorából.

* Kisasszony mint lelkész. OUwer Anna 
kisasszony, ki tanulmányait a bostoni theolo- 
giai iskolán végezte, a brooklyni Tom-Finsz 
templomban lelkésznek választatott meg. 
Első bitszdnoklata, melyet a hölgy nem rég 
tartott kiválóan tetszett, szintúgy a kisasszony

mindegy, akár mos, akár mosdat, Móricz Pál 
csak fekete marad. — Dömjén Rózának 

nagyváradi színtársulat egyik uő tagjának 
jutalomjátékául ma a „T örvényteien 
fin“ adatik.

Terményüzleti jelentés.
— Eredeti tudósítás. —

Budapest ‘jul. 26-án.
A rósz eredményeket jelző aratási tudósi 

tások a lefolyt heti terményüzletet felette szi 
lárdá és naponta emelkedőbbé tevék, igy bu 
za 40—50 kr. rozs 20—26 kr. heti áremelke­
dést mutat fel, mig kész knkorieza keresett 
lévén , szintén 10—15 kr. javult. Zab változat­
lan. Árpa hiányzik, és tekintve a róla érkező

Nyílt-tér.*)
A helyben, f. évi juüus hó 27-én 0((, 

jelent „Ébresztő“ czimü lap 43-ik síimiLj 
„Uzsorások arczképcsarnoka“ alatt vezetett aj 
vatban csekély személyiségemről megjelel 
egyedül személyeskedést tartalmazó köziemen,! 
igazságom érzetében szó nélkül nem hagjtjJ 
ván, — mielőtt a további lépéseket a 
lelkű incognitóba burkoiódzott aljas rág»l0, 
szerzője elleti megtennétn, sietek kinyilatkou 
tatni, hogy ama czikknek ellenem iránvzotl 
rágalmaiból egy hang sem igaz.

Én soha senkinek sem, mint t piszkzil 
czikk szerzője említi, kézi zálog mellett, 
fedezet nélkül 60%-re pénzt nem kötcsönőztea,1 

Igaz, hogy én is mint más takarék« en.l 
bér felesleges pénzemet kissebb nagyobb a«-1 
szegekben kölcsön adtam, de ily kölesüa tí-1 
kéim után 10°/0-nél több kamatot nem vésték, 1 
ha valaki ez állításom felett kételkednék, y. 
nak megnyugtatásául itt a nyilvánosáig ttt(J 
ünnepélyesen kinyilatkoztatom, hogy mindamii 
kik képesek ellenem beigazolni azt, hogy ji 
lem nyert kölesöneik után I0°/°-nél nagyolj 
kamatot fizetnek, jelen általam minden tékái 
tetben s irányban feltétlenül kötelezőnek éji­
mért nyilatkozatom alapján, adósleveleiket mit.| 
den fizetés nélkül, ha netán szükségessé víii&j 
törvényes utón is tőlem viszsza követelhetik,J 
én azok kiszolgáltatását bármikor nyugodt 
lekkel teljeaitendem.

Ily körülmények között, addig is telít! 
mig fentebb érintett lép lseket megtenném, au! 
czikk szerzőjét, ki úgy az én, mint csalid® 
becsületét piszkos kezeivel érinteni eiég aieaj 
télén volt, mindaddig mig állításait elfogadhJ 
tólag be nemigazolja, aljas rágalmazónakaytif 
vánitom.

Debreezen, 1879. julius 28-án.
Strausz Jánee |

-"*/ E rovat alatt közlőitekért beküldő a feliléj

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs : Srünvald József.
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Előfize 
Helyben ei

Egy érre 10 frt.
Fél érre 5 e 
Előfizetés: péuz _ 
fő-piacz, "• ÉCSLil 

kesztőeégbe béj
Előfizetni

TELEGUI K. L.á| 
KÁROLY kouyvf 
sxerkewtveégnél.

S z étt

(P.) Az osztiil 
]öl keringő hírek J 
látszik, hogy most] 
alatti politikát köv| 
ezélja. minthogy aj 
sebben lánczolja 
mindkét részen me] 
matlaukodás azt er 
olyan szélcsend áll 
denik várakozó áll] 
dőu két vivő fél] 
kémleli, s mindenül 
hogy a másik mit 

Egyébiránt a 
rásából nekünk is 
hogy azon általáuol 

ía csehek ez ideig 
1 mányos életünket i 
j kezd ; legalább ezt! 
hogy egy prágai ia 
a magyarok és cs| 

jidökben fennállott e| 
Hat, mert felismertéh 
dés csupán cislajthi 

No bizony boil 
hogy eddig kellett J 

[fedeztek fei, midőn] 
[magyar soha sem ij 
|zet boldogságáért s] 

Audrássy gróf] 
'habozóbb most, min] 
íarant igen könnyű 
írau érkeznek hírek i 
zavargásokról, mely] 
íiasem kiesinyeihet ] 
[tett sajtó hasonlitha] 
rckedésekhez. A ki 
bár az ilyen verel 
hem oly régen voltl 
Tolna, miszerint a bf 
kitörését, az adóbej 
ágy falu csekélyszl 
,ipö. — 1

Azok az aprj 
minden lépten muü 
[vagy a bosnyák ai d 
ivetlenség, mind oh] 
— a ki e népet is] 
hashatja, ho.y cs] 
[kell s a tiíoknau ij 
erővel fog kitörni.

Az albán liga 
>edig a mint játszi] 
portára támaszkodni 
ót cserben fogja haj 
lámában jelenleg 
au, azonban ezek 

ápitliet Törökország 
tapják meg s ezenl 
recsegtetöbb rájok 
tészérőli biztatás.

Úgy látszik A 
üg Olaszország kei 
^Ovi-Bazárban tartó 
len kimondatott, he 
fánságai támogatás: 

lessék fel. Egyélir: 
lésen határoztatott. 
|ok fel, miszerint 5 
F fegyvert küldjön 
} görögök túlkapás 
|ágyai ellen sikeres 

Nagy kérdés 
|áu liga nem a kai 
Fe játszani, s mig 
iem akar-é az oszti 
Itni V

^ «debreczeI
Sgy hálái

Lajos Napol

Az elnök ái
jogofitan s egy,

|->Ua a tanuk biz 
filmező szónok 
Tg annak halasa 
lr® észreveh . 

jeriat V a l 
F6g--1 beszélt agy 

mi csak egyii 
_ 0raaihataa, a v 

Alté k oknak, s in 
magokat o<i 

E ae ék essz ólát 
hl a;ra v°lnának 
u F7e8,í^gessék

F55í"
Hiszem, hoe


